

## Vzpomínka na Štichlův mlýn

Malebná lesní sídelní lokalita **Štichlův mlýn** byla odedávna místní částí obce Andělská Hora. Ležela v romantickém údolí na březích potoka Hotschelohbach směrem od Andělské Hory k obci Činov (Schönau). Místo dostalo název podle prvního majitele Štichlova mlýna, mlynáře Stichela. Mlýn byl postaven roku 1660. V roce 1932 vyhořel a nebyl již obnoven. Dodnes je zachována jeho romantická ruina nedaleko vyrabované kapličky.

V lokalitě Štichlův mlýn dříve stávaly tyto objekty:

Čp.105 – Štichlův mlýn, posledním majitelem ruiny a pozemku před rokem 1945 byl Wilhelm Hübner

Vodní nádrž pohonné mlýnské vody

Čp.106 - dům truhláře a hospodáře Franze Schröttera

Čp. 131 – dům Aloisie Schwarzové

Čp. 135 – dům Elsy Höllové

Čp. 145 – dům Josefa Schöttnera, malíře porcelánu

Čp. 150 – dům číšníka Rudolfa Wiesnera

Čp. 149 – hostinec „Gasthaus zum Sonnenaufgang“, majitelkou byla Hermína Mähringová

Čp. 143 – hostinec „Zur Krähe“ (U vrány), majitelkou byla Marie Hübnerová

Čp. 144 – dům Wilhelma Hüttnera

Čp. 142 – dům mlynářského pomocníka Josefa Sandnera

Čp. 161 – dům dělníka Wenzela Holleiho

Čp. 146 – dům ševce a hospodáře Wenzela

Čp. 155 – dům ševce a lesního dělníka Josefa Langa

Čp. 112 – černínská myslivna, bydlel v ní Josef Lange, lesník hraběte Černína, majitele andělskohorského polesí Kaplička z roku 1851, kterou nechal postavit Johann Schöttner, mlynář na Štichlově mlýně. Její oltář zdobila dřevěná plastika Matky Boží Příbramské.

Po odsunu Němců v letech 1945-1946 byly prázdné domy usedlosti Štichlův mlýn postupně vyrabovány a zdevastovány. Jejich nepatrná torza jsou smutným mementem novodobé historie krajiny českého pohraničí. Kaplička bez inventáře dosud stojí. Na zapomenuté a krásné místo zvané Štichlův mlýn dojdete z Andělské Hory po žlutě značené turistické cestě.

Dr. Stanislav Burachovič

## Významné osobnosti Bečova

Psát a mluvit o významných osobnostech je vždy poněkud ošidné, neboť kritéria pro stanovení významnosti a nevýznamnosti jsou vágní, namnoze subjektivní a tudíž i dosti problematická. U vědomí těchto úskalí jsem se pokusil vybrat z dějinného kadlubu bečovských reálií do roku 1945 několik jmen, která si podle mého názoru zaslouží krátké připomenutí, tj. očistění od prachu zapomenutí, který je v případě Bečova od roku 1945 obzvláště houževnatý.

### Filip Rab

Podle Rukověti humanistického básnictví v Čechách a na Moravě se tento významný básník 17. století narodil koncem 16. století v Bečově. V roce 1606 byl Filip Rab zapsán jako student univerzity v Jeně. V témže roce napsal poetický příspěvek Baltazaru Waltherovi do spisu „Summa philosophica“. O životních osudech básníka Filipa Raba není mnoho známo.